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Ufficio Giudice Unico Sportivo

Procedimento n. GSP19123 Data: 11/01/2020

A) Documenti si cui si basa la decisione:

Segnalazione dell' Ufficio Campionati Hockey della Fisg dd. 20/11/2019 relativa all'incontro (14907) di Att. Prom.
Under 13 Alto Adige-Trentino-Veneto Under 13 - AA disputatosi a Eishalle Brixen (BZ) il 19/10/2019 tra HC
Falcons Brixen Bressanone U13 (189) e HC Gherdeina U13 (466).

B) Precedenti:

C) Decisioni:

Ammenda inflitta alla squadra dell' A.s.d. H.C. Gherdeina (466) di € 250,00.- (duecentocinquanta/00) per
violazione ed ai sensi dell’ Art. 7.2 delle N.O.F.A. Giovanili 2019/2020.

D) Motivazione:

A.s.d. H.C. Gherdeina (466)

Il Giudice Sportivo

- esaminata la segnalazione dell’Ufficio Campionati Hockey – F.I.S.G. dalla quale si evince che alla gara in
questione valida per il Campionato Categoria Under 13, avrebbe partecipato nelle file della squadra HC
Gherdeina l’atleta GROSSGASTEIGER Joey (tessera FISG 608296), nato il 29.11.2010, tesserato per la
società HC Gherdeina U 13, nonostante lo stesso non avesse ancora compiuto il 10^ anno di età, in violazione
quindi del disposto di cui all’art.7.2 delle N.O.F.A. Giovanili vigenti, che testualmente prevedono in relazione a
detto campionato: 

DIRITTO DI PARTECIPAZIONE
“Hanno diritto a partecipare al campionato 2019-2020 UNDER 13 gli atleti, di entrambi i sessi, nati nell’anno
2007-2008-2009 (per questi dal momento del compimento del 10^ anno di età solo previa approvazione richiesta
di tesseramento come “atleta agonista” e possesso di certificato medico di idoneità sportiva agonistica) e 2010
(per questi dal momento del compimento del 10^ anno di età solo previa approvazione richiesta di tesseramento
come “atleta agonista” e possesso di certificato medico di idoneità sportiva agonistica)”. 

La mancata ottemperanza di questa regola da parte di una squadra partecipante alla regular season comporta il
deferimento agli Organi di Giustizia competenti per l’applicazione della sanzione fino a € 250.-
(duecentocinquanta/00.- indipendentemente dal fatto che la squadra sia qualificata o meno ai playoff e
l‘esclusione della squadra dai playoff qualora si fosse qualificata.

- verificata la fondatezza di detta segnalazione;

- considerato, pertanto, che il menzionato atleta ha effettivamente giocato in posizione irregolare, in quanto di età
inferiore  a quella minima normativamente prescritta;
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- ritenuto che detta violazione appare grave in quanto la società in difetto, avendo schierato un atleta che in
nessun caso avrebbe potuto, in ragione della giovanissima età, partecipare ad un campionato nazionale, ma
esclusivamente ad attività sportiva promozionale per la quale non vige l’obbligo del possesso di certificazione
medica attestante l’idoneità sportiva agonistica;
- ritenuto conseguentemente che la società HC Gherdeina abbia – attraverso l’illecita condotta descritta - messo
in serio pericolo la salute del proprio atleta, esponendo a gravissimo rischio la sua incolumità, in assenza dei
preventivi controlli medici prescritti inderogabilmente dalla vigente normativa;

- ciò premesso, visto l’art.7.2 delle NOFA Giovanili – categoria Under 13 -2019/2020

infligge

alla società H.C. Gherdeina la sanzione disciplinare dell’ammenda per l’impiorto di € 250,00.-
(duecentocinquanta/00)

E) Spese di procedura addebitate:

€. 52.00 - (cinquantadue/00 euro) alla squadra A.s.d. H.C. Gherdeina (466).

Il Giudice Unico Sportivo
Avv. Franco Biasi
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